

Παπαρούνα

ΕΤΟΣ Α'. - ΑΡΙΘ. ΦΥΛΟΥ 20 - Ίδιοκτήτης-Διευθυντής: ΝΙΚΟΣ ΝΙΚΟΛΑΪΔΗΣ (ΠΩΛ ΝΟΡ). - Αθήναι, 1 ΙΟΥΛΙΟΥ 1933. - ΤΙΜΗ ΦΥΛΛΟΥ ΔΡΑΧ. 2. -

ΠΡΟ ΠΑΝΤΟΣ Η ΝΤΡΟΠΗ...



και το Δε
πόσα άπίδ

Κρήμα εις το δαιμόνιον της μεγαλοφυίας του

και, όπως λένε, έμορφα θανά τη πη και ούτω

η άνα
ενα... ούτε

Μ



ΜΕΤΑ ΤΟ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΙΚΟΝ ΔΥΣΤΥΧΗΜΑ

Ο σύζυγος: Καλλιόπη, κατέβασε γρήγορα τὸ φουστάνι σου!



ΣΧΟΛΙΑ ΕΠΙ ΤΩΝ ΜΕΓΑΛΩΝ ΚΑΙ ΠΟΙΚΙΛΩΝ ΓΕΓΟΝΟΤΩΝ ΠΟΥ ΣΥΜΒΑΙΝΟΥΝ ΕΙΣ ΤΟΝ ΚΟΣΜΟΝ ΚΑΙ ΠΟΥ ΚΑΝΟΥΝ ΚΑΠΟΙΟΝ ΚΡΟΤΟΝ

Νέα και πάλι ντράβαλα θα έχουμε όπως φαίνεται, και στη Θεσσαλονίκη, το ένα κόμμα εθάρμωσε, το άλλο κόμμα μαιίνεται και πολεμούνε και τα δυο άγρια για τη νίκη. Λέν πώς το χρῆμα άφθονο γι' αυτό το λόγο ρέει και το άτου το πεύ γερό το έχουν οι Έθραίοι στα χέρια τους και γίνανε τῆς έριδος τα μῆλα και άπ' αυτούς θα έξαρτηθῆ σε ποιόν θα πάη η μαυρίλα.

Τρέχουν εκεί οι άρχηγοί των δύο των κομιάτων κι' αρχίζουσαν τα λιμά των. Πάει ο γενναίος άρχηγός Κοινδύλης άνευ ξίφους διά ν' άγρεύση ψήφους και ο τρανός κι' έρίγδουπος των κεραυνών πατέρας βροντοφωνεί κι' άπ' τῆς φωνῆς δονείται ο άέρας ότι τῆ νίκη θα γαρή των λαϊκών το κόμμα καθως το λέν οι λαϊκοί όλοι και μ' ένα στόμα. Πῆγε ο Τσαλδάρης, μίλησε, τους τάπε ένα χέρι κι' ύστερα ἦλθε η σειρά τοῦ άγαπητοῦ Λευτέρη. Δέν έννοει ο ένδοξος να ἤσυγάση γέρων, ο άρχηγός τοῦ κόμματος τοῦ των φιλελευθέρων, ο έν πολλὰς και φοβεραῖς γηράσας άμαρτίαις, πού στην άρχην άν έμενε δύο τετραετίες, αντίο Έλλάδα διορφη, θα πήγαυες χαμένη.

Και μ' άπορία όλοι ρωτοῦν τί θέλει έδω και μένει;

Μά εἰν' αλήθεια να ρωτᾶς τί άλλο θέλει τάχα, παρὰ να κυβερνάη αυτός παντοεινά, μονάχα, με το γνωστό χαμόγελο εἰς τα τζοκόντεια χεῖλη του και να μασοῦν οι φίλοι του;

*Ω έπιμονῆς ύπόδειγμα κακῆς κι' άνιστορήτου!

Μά τώρα βρῆκε σίγουρα κι' αυτός το μάστορή του. *Ο ἤσυχος ο άνθρωπος, πού ἦρθε άπ' το Καμάρι άθόρυβος κι' άργός άφού έπὶ γρόνια μπόλικα κοιμότανε με γάρη με μέση έσφου έξύπνησε κι' ἦταν πρωθυπουργός, και μετά έφην αὐτῆς ο άνθρωπάκος

Κρῆμα εἰς το δαιμόνιον τῆς μεγαλοφυῆς του Λευτέρη τοῦ άχρεῖαστου! *Ο άνθρωπάκος ο ἤσυχος πούρθε άπ' το Καμάρι, κατώρθωσε τον εκ Μουρνιῶν «γίγαντα» να τομπάρη και να τον κἀνη σαν τρελλό, έδω κι' εἰκει να τρέγῃ

και ἤσυχια δέν έχει, ως πού να πάρη το λουφέ και πάλι στα χεράκια του, αυτός και τα τσιράκια του.

Μά η «Παπαρούνα» στέκεται άπάνω άπό τα κόμματα και ουτε άπό κανένα τους δέν έχει άντισηκώματα. Βλέποντας τῆν κατάσταση, ψυχαίμως σχολιάζει και μ' όλα κάνει γάζι.

*Ότσο, όσα λέγονται για τῆ Θεσσαλονίκη σ' έναν άστο φιλήσυχο πρέπει να έμπνέουσαν φρίκη! Μπράβο, χαριέδες, άτακτα κακοποιά στοιχεία τῆς «Νύμφης τοῦ Θεριμαῖκοῦ» πᾶνε τῆν ἤσυχια να βάλουσαν σε κίνδυνο για τα εκλογικά κι' οι μέν κι' οι δε τα πράματα τα λένε τραγικά και προφητεύουσαν αἶσχη όπού θα προκαλέσουσαν οι λαϊκοί και η Λέσχη. *Ο Καφαντάρης βρίσκεται εκεί, ο Εύρυτάν κι' εκείνος και οι φίλοι του τῆ νίκη τους ζητᾶν και ο γνωστός Άρκάς πούχει γεράς άρχάς, άλλο αν δέν ξερε: η δεξιά τί πράττει η άριστερά του μιλεῖ με τῆ σειρά του και παρασταίνει το νταή, άπό το βράδυ ως το πρωί κι' άπ' το πρωί ως το βράδυ!

*Ω πράματα μυστήρια πού γίνοντ' έν Έλλάδι!

Λυσάξανε, λυσάξανε οι πολιτικοί μας όλοι! *Άλλοτ' ο πατριωτισμός τους έσπρωγνε στην Πόλη μά τώρα να κυριέφουσαν πάν τῆ Θεσσαλονίκη και σαν θεριά τρακῶνεται σε ποιόν πρέπει ν' άνήκη. Και ο λαός π' άκούει αυτό τον φοβερόν άγώνα τῆν παρομῆα θυμάται: «δύο γάιδαροι τσακῶνεται σε ξένον άχυρώνα» και ἤσυχος... κοιμάται.

Τί γίνεται! Τί γίνεται! *Όπου το μάτι κι' αν στραφῆ βλέπει να αναγγέλλεται κάποια καταστροφή.

*Ο Βενιζέλος έφυγε προχθές άπ' τῆν Άθήνα

και πάει να μιλήσῃ και, όπως λένε, διορφη θενά τα πῆ και φῆγα χωρίς χαμιμά διάθεση να αιματοκυλίση τον κόσμο. Μά μήπως αυτό το ἤθελε ποτέ του; *Όλα αυτά τα κάνουνε οι φίλοι: θαιμαστῆται του. Μά τώρα τῆν πολιτική σῆ μπάντα ως τῆν άρίζουμε

άφού εμεῖς τῆν Κυριακῆν αὐτῆ δε θα ψηφίσομε, σε γεγονότ' ως στρέψουσαν τῆν προσοχή μας άλλα, λιγώτερο μεγάλα, άλλα ένδιαφέροντα έξ ἴσου το κοινόν τῆς πόλεως των Άθηνῶν και τῆς Έλλάδος πάσης και πού καμπόσα άπ' αυτά σε κάνουν να τα χάσης.

Μεγάλη ανακαλύφανε σπειρα διαρρηκτῶν, πού άρχηγό τους είχανε, λέν, κάποιοσαν πολισίμανοσαν πού η τρομάρα ἦτανε των άττικῶν νυκτῶν και δροῦσαν έπὶ εὔφουως συντεταγμένους πλάνων.

Στο τέλος τους έπάσανε κι' ο πόλιτσιαν ο ἴδιος όπού να πᾶνη άλλουούς δέν ἦταν έπιτήδεος, τον έναντο του έπιασε, στο φρέσκο τον ώδήγησε και περιέργως τους καρπούς των έργων του έτρύγησε.

Μιά νέα, τον άέρα της πού είχε πάει να πάρη άπάνω σῆ Πεντέλη δέκα πού έδουλεύανε εκεί σ' ένα νταϊάρι, τῆν πιάσανε, τῆ βιάσανε, τῆ δείρανε κι' έν τέλει τῆν άφισαν τῆ δυστυχῆ με τῆν τρομάρα στην ψυχή.

*Όταν τους δυο βουτήξανε, τους πήγαυε στο τιμῆμα κι' εκείνοι ήμιολόγησαν μ' αναίθεια το κρῆμα μά είπανε δὲ φταίμε μεῖς! *Εκείνη μας έβιασε, καθως μας είδε διορφους, άμέσως άρηγῆσε και είπε η άφιλότιμη γυναίκα:

Παιδιά, σας έρωτεύθηκα, σας θέλω και τους δε *Ἦτανε μέρα διορφη κι' άπάνω στην Πεν-γῆπῆ λουμ-ξαπλώσαμε τα διορφα κι' δλόλευκά της πού ἦτανε σα μάριαρα, πανόμορφα

Κύρ-άστονός... πταίμε μεῖς η τ' Και έπει... για τῆν τα νιάτησῃ, αλλά θα δε και του, έρῆτε συνάντησι με μῆν άνιστός, για να... γιατί διαφέρ' η άνά στον

Αλλη εἰνε του πολισίταν... *Όσον για τοῦ Άγμά και... ἦ ασχοληθοῦμε και μ' αὐτῆν, άλλα εἰς άλλην σῆλην.

Η ΠΙΝΑΚΟΘΗΚΗ ΤΗΣ «ΠΑΠΑΡΟΥΝΑΣ»



*Αναγνώστης μας, ο οποίος άρχισα να παρακολουθῆ τῆν «Παπαρούνα» μόλις άπό το προηγούμενο φύλλον τῆς έπαθεν άπό κεραυνοβόλον άποδλάκωσαν κι' έσπευσε να άπαθανάτιση τῆν μορφήν του πρῆν θεραπευθῆ.

*Ο Μούλος Γουλόπουλος, γιός τοῦ διατρεπούς λογοτέχνησαν, έπιδάων τοῦ θυμοειδοῦς Πηγᾶσου του, κατατρώγει τις φλοῦδες. Το άγγούρι αποτελεί, ως γνωστόν, τῆν μοναδικῆν τροφήν των νέων ποιητῶν πού έχουν κάποιο ταλέντο και δέν θέλουσαν να τα χάσουσαν...

Φωτογραφία τοῦ δυσαναπληρώτου κενοῦ, το όποιοσαν δὲ δημιουργηθῆ αν τυχόν παύση ποτε να εκδίδεται η «Παπαρούνα».

Μια χαριτωμένη λῶσα τοῦ μεγάλου ποιητῆ Κωνσταντῆνου Παλαμά, εἰς ἡλικίαν δεκαεπτά χρονῶν, όταν ο ποιητῆς έγραψε το πρώτο του ποιῆμα «Παρδαλορούφηχτα φαφουτοροκεχομαρασαν και τοῦ είχε οθῆ σαν τρέλλα. *Άπο τότες ο ποιητῆς μας συνῆρθε...

*Ένας άπό τους μισόδους μας πού ε-ξαισατάλη εἰς τῆν Θεσσαλονικῆν διά τῆν εκλογῆν τῆς Κυριακῆς, πρὸς έπιστήριξιν των ίσοσηριῶν τῆς «Παπαρούνας». *Ο μιράδος μας αυτός—ο εἰς άλλην σῆλην αναφερόμενος—ο: Χλωρός Φόρμος—εἰχε έντολήν να δολοφονῆση ώρισμένους προσωποκῆ-τας.

ΘΕΑΤΡΟΝ «ΠΕΡΟΚΕ», ΚΑΘΕ ΒΡΑΔΥ: ΜΑΥΡΕΑΣ, ΣΥΛΒΑΣ, ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ: ΣΤΥΛΙΑΝΟΠΟΥΛΟΥ, ΓΚΙΟΥΖΕΠΠΕ, ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΙΣ «ΠΑΠΑΡΟΥΝΑ», ΝΙΚΟΛΑΪΔΗ, ΚΑΤΡΙΒΑΝ ΟΥ, ΚΑΙΘΗ ΑΡΣΕΝΗ — ΝΕΛΛΗ ΡΟΖΙΕ — ΝΙΝΑ ΣΥΛΒΑ, ΝΙΚΟΣ ΠΕΡΑΙΚΗΣ — Γ. ΔΙΑΝΕΛΟΣ — ΑΠ. ΓΑΒΡΙΗΛΙΔΗΣ ΚΑΠ.

